Fiche 6.1.1. : Qu’est-ce que la justice sociale ?

Questions : Qu’est-ce que la justice sociale ? Notre société est-elle juste ? En quoi la justice sociale est liée
aux valeurs ?

Exercice 1 :

Remplir les trous en ce qui concerne les définitions suivantes avec les termes suivants : Revenu de transfert, Etat-
Providence, Prélevements obligatoires.

. weeeenn. 1 Conception de I’Etat oU celui-ci joue un role majeur d’aide, de protection et de promotion
sociales par un ensemble de mesures qui visent a la redistribution des richesses et a la prise en charge des différents
risques sociaux : chbmage, maladie, vieillesse, retraites, politique de la famille, etc.

....... . IMpOts et cotisations sociales effectives recues par les administrations publiques et les
institutions européennes.

.. & Transferts, en espéces ou en nature, aux ménages qui sont destinés a alléger la charge
financiere que représente pour ceux-ci la protection contre un certain nombre de risques ou de besoins ; ils sont
effectués par des administrations publiques ou des associations.

Exercice 2 :

Que pensez-vous de ces propositions ?

Juste Injuste

Un homme gagne plus qu’une femme a compétence égale

Un médecin gagne en moyenne 4 fois plus qu’un ouvrier

Un patron du CAC 40 peut gagner 50 fois ce que gagnent ses
ouvriers

Les SDF n’ont pas de quoi se loger

Exercice 3 :

Doc. 1, p. 306 : Quelle est I'idée du dessin ? Pourquoi peut-on dire que I'idée de justice sociale est fonction des
valeurs, de la culture d’un pays ?

Exercice 4 :

Doc. 2, p. 307 : Qu’est-ce que la justice sociale pour les européens ? Répondre aux questions 1, 2, 3.

Exercice 5 :

Doc. 3, p. 307 : Est-il aisé de déterminer le mérite de chacun ? Pourquoi ? L’égalité des chances est-elle réelle en
France ? Pourquoi ? Quelles sont les conséquences personnelles d’échecs scolaires sur les individus ? Pourquoi ?

Difficultés a estimer ............... de chacun dans la production des richesses. Par
exemple : un PDG qui gagne 40 fois plus que ses ouvriers crée-t-il 40 fois plus
de richesses que ces derniers ?

Inégalités des .......covennee. de départ biaisent une réelle égalité en termes de /

réussite scolaire. Par exemple, les enfants d.................... réussissent moins

Méritocratie
imparfaite

bien leurs scolarités que les enfants de ....................




